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1. Execute o algoritmo de Prim em cada um dos grafos exibidos abaixo. Para cada
iteracao do algoritmo, vocé deve exibir o conteido dos vetores wisitado, pred,
prioridade, e a configuracao da fila de prioridades.

Lista 3: Arvores geradoras minimas

2. Execute o algoritmo de Kruskal em cada um dos grafos exibidos abaixo. Para cada
iteragao do algoritmo, vocé deve exibir o contetdo dos vetores H e represent.

3. Seja G um grafo, w: E(G) — R e seja T uma arvore geradora minima de G sobre w.
Seja ¢ uma constante positiva e seja ¢: E(G) — R a fungao definida como 9 (e) =

w(e) + ¢ para toda e € E(G). Prove que T também é uma arvore geradora minima
de G sobre .

4. Seja G um grafo e seja w: E(G) — R. Prove que se todos os pesos das arestas de G
sao distintos, entdao GG possui apenas uma arvore geradora minima.

5. Considere a seguinte afirmacao:

Seja G um grafo e sejaw: E(G) — R. Se G tem uma unica drvore geradora minima,
entdo todas as arestas de G possuem custos distintos.

Prove ou dé um contraexemplo para a afirmacao acima.



10.

11.

12.

Sejam T e T" arvores geradoras de GG. Para cada aresta e € T\T", prove que existe
uma aresta f € T"\T tal que 7" — f + e e T' — e + f sao geradoras.

Seja G um grafo, w: F(G) — R esejae T uma arvore geradora minima de G sobre w.
Sejam z,y € V(G) com zy ¢ E(G) e seja G' = G + zy. Considere w': E(G') - R
de forma que w'(e) = w(e) para toda e € G e w'(zy) foi bem definido. Seja uv uma
aresta de maior peso no ciclo existente em 1"+ xy. Prove que T + xy — uv é uma
arvore geradora minima de G'.

Seja G um grafo e seja w: E(G) — R. Suponha que todas as arestas de G possuam
custos distintos e seja C' C G um ciclo. Prove que a aresta com o maior custo em C
nao pertence a nenhuma arvore geradora minima de G.

Seja G um grafo e seja w: E(G) — R. Seja e € E(G) uma aresta de peso minimo
em GG. Prove ou dé um contraexemplo: e pertence a alguma arvore geradora minima

de G.

Seja G um grafo e seja w: E(G) — R. Seja e € E(G) uma aresta de peso maximo
em G. Prove ou dé um contraexemplo: e pertence a nenhuma arvore geradora
minima de G.

Seja G um grafo e seja w: E(G) — R. Seja T uma arvore geradora minima de G.
Descreva um algoritmo que, dados G, w, T e e, em que e ¢ uma aresta tal que
e ¢ E(G), devolve uma arvore geradora minima 7" de G + e em tempo O(V).

Se G é um grafo conexo e tem exatamente um ciclo, qual o nimero de arvores
)
geradoras de G? E se GG é conexo e tem exatamente dois ciclos?



